Акумуляція тепла
Бак акумулятор

Якщо плануєте встановити котел на дрова в каскаді з газовим котлом, або з водяним каміном чи сонячними колекторами, тоді рекомендовано монтаж акумулятора. Рекомендований акумулятор також для котлів з відкритою системою, якщо система обігрівання зроблена для роботи в закритій системі.. 
Бак акумулятор накопичує теплову енергію, вироблену при спалюванні дерева котлом (водяним каміном) для наступного використання в системі обігрівання або для ГВП.

Найпопулярніші ємкості по 700 або 1000 літрів.  
Мінімальна ємкість акумулятора розраховується наступним чином: 
V = 15* T * Qnom [ 1 -0,3 (Qnom / Q min ) ] 
V - ємкість в літрах; T – час спалювання в годинах; Qnom - номінальна потужність в кВт;  Qnom - тепловтрати будинку в кВт 
Qmin - мінімальна потужність в кВт

Як практично приймається рішення? 
Якщо розрахована ємкість менша 300 л, то можна її не встановлювати. Ємкість акумулятора для котла 20 кВт потрібна в розмірі 1000 л. Для менших котлів вистарчає 700 л.
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Акумулювання тепла в баку після котла перед використанням його в системі обігрівання необхідне для того, щоб використовувати котел в режимі номінальної потужності. Використання техніки акумулювання дозволяє:

· тримати температуру вихідної води котла вище 600 С – відсутній конденсат, відсутня корозія камери і димоходу; 

· не зупиняти (прикривати) горіння при заповненій камері – зменшується кількість сажі, смоли, менша необхідність в чищенні котла;

· покращується комфорт роботи з котлом – довший час до наступного завантаження;

· збільшується термін роботи котла навіть до 20 років;

· зменшуються затрати на паливо. 

Акумулятор встановлюється біля котла. 

На вході акумулятора монтують терморегулюючий клапан, котрий вимірює температуру в котлі. Акумулятор має вихідний і зворотній патрубки на систему опалення, подача за допомогою помпи. 

