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	Загальні Поради Власникам Будівель 



	З метою заощадження енергії та коштів, власникам необхідно ефективно управляти будинком. Одним із найкращих шляхів досягнення цього є призначення енергоменеджера, однак це не завжди можливо. Нижче наведено окремі підказки та поради власникам щодо  вдосконалення енергоощадності будинків

:  
•    Дотримуйтеся Програми Експлуатації 
•    Зберігайте усі креслення будинку та його оснащення, всю дизайнерську документацію, сертифікати та інструкції до обладнання, протоколи перевірок і гарантійні листки, інструкції з експлуатації та ремонту
•    Заохочуйте мешканців будинку заощаджувати енергію. Зміни у поведінці можуть знизити споживання енергії майже на 20 

У випадках заміни обладнання/оснащення або придбання нового обладнання:
•    Контактуйте з місцевим Центром Споживача (якщо такий існує) для отримання безкоштовних порад щодо втілення ваших проетів економії енергії
•    Нове обладнання загалом повинно мати марку енергоощадності класу А (чи навіть А++)
У випадку значного переоснащення слід призначити енергоаудит та прийняти рішення:
•    Визначте потенційного постачальника, інсталятора чи контрактника (там, де це можливо, контактуйте із рекомендованим Вам постачальниким).  
•    Якщо для реалізації енергоощадних заходів  є необхідність у фінасуванні чи контракті від третьої сторони, попросіть зразок контракту, запросивши досвідчених енергоменеджерів. 
•    Упевніться, що застосовано контрольований підхід до механічної вентиляції, при якому для потреб здоров’я та безпеки вимагається мінімальна кількість свіжого повітря.

Здійснюючи кроки щодо зниження попиту на енергію (напр., через утеплення і т.д., див. «Умови безпечної експлуатації будівлі»), можливо:
-    Змінити тип палива, яке використовується;
-    Встановити модуль когенерації;
-    Застосувати альтернативні джерела тепла, зокрема геотермальні помпи, сонячну чи інші відновлювані види енергії. 

  


	Загальні Поради Енергоменеджерам 

	


	


	




	Все розпочинається із призначення енергоменеджера! Якщо немає енергоменеджера – немає того, хто б давав поради власникові щодо інвестицій в енергоефективність, і немає річного бюджету на заходи із збереження енергії. Відсутність річного бюджету – це відсутність засобів для втілення енергоефективних заходів, що призводить до зменшення прибутку та  відсутності зниження витрат на енергію. Наведені нижче загальні поради супроводжуються підказками для повсякденної діяльності, категоризованої підсистемою. 

Розробіть та дотримуйтеся правил щодо будівлі, зазначених в інструкціях із експлуатації та обслуговування (включно з оглядами та записами щодо технічного оснащення і ремонту та чистки обладнання, схемами та документацією)
Забезпечте належне встановлення та експлуатацію обладнання 

Перевірте налаштування термостату для забезпечення увімкнення і вимкнення систем обігріву та охолодження при оптимальних запрограмованих температурах 

Встановіть розклад перевірок будівлі і систем щодо видимих ушкоджень та аварій

Персональні комп’ютери (ПК) та копіювальна техніка можуть споживати 35 % усієї електроенергії, необхідної для офісу. Порадьте піднаймачам вимикати електрообладнання, а не залишати його в режимі очікування (залишений на ніч увімкненим, копіювальний пристрій споживає енергію у кількості, достатній для роблення 5300 копій листків формату А4; увімкнений впродовж ночі монітор ПК споживає стільки електроенергії, скільки її треба для друку на лазерному принтері 800 листків формату А4). 

Порівняйте та проаналізуйте споживання будівлею електроенергії. Розділіть, якщо це можливо,  енергоспоживання у категорії енергозатрат (опалення, вентиляція, кондиціонування/охолодження повітря, освітлення). 

Вимірюйте щотижневе споживання енергії та зовнішню температуру. Створіть енерго-температурну криву (ЕТ-криву) будівлі (ЕТ-діаграма відображає зовнішню температуру (у °С) та відповідне споживання енергії (у Квт/м²•тиждень) і є основним інструментом у системі енергоменеджменту).   ЕТ-крива описує об’єктивне енергоспоживання будівлі. Відхилення від ЕТ-кривої вказує на  несправність обладнання. Цю проблему слід з’ясувати та усунути. 

Здійснюйте сервісне обслуговування систем опалення та охолодження  щороку або що два роки і визначайте необхідність його заміни.

Упевніться, що автомати, які торгують консервованими харчопродуктами, вимкнені впродовж  вихідних та святкових днів.  

Умови безпечної експлуатації будівлі

До умов безпечної експлуатації будівлі входить усе, що відділяє її внутрішній простір від зовнішнього середовища, включно із вікнами, стінами, фундаментом, підвальною плитою, стелями, покрівлею та утепленням. 

Повсякденна діяльність

Контрольний перелік перевірок в процесі експлуатації:

Перевірка вікон – перевірте, чи немає розбитих вікон

Перевірка рам (вікон та дверей) – перевірте, чи немає витоків повітря, чи всі з’днання та отвори ущільнено або ж  загерметизовано. 

Перевірка утеплення 

Рекомендації, поради та підказки

Значний ремонт будівлі слід розглядати, як нагоду впровадити заходи з енергоефективності (ЕЕ). Планування модернізації зовнішнього утеплення фасаду (-75% від існуючого коефіцієнту теплозасвоєння)  у рамках загальних ремонтних заходів може знизити витрати на опалення майже на 40%.

Тип утеплення: виберіть утеплення в залежності від місця його встановлення (стіна, підлога чи покрівля) та коефіцієнта R (де R – коефіцієнт опору теплопровідності утеплення; чим більше значення R, тим вища ефективність утеплення). Запитуйте у виробника про сертифікат продукції! Якщо товщина утеплення має бути більшою від встановленої у вимогах, перевірте існуючі національні закони, стандарти та норми.  

Для встановлення утеплення звертайтеся лише до кваліфікованих компаній. 

Вимагайте гарантії на кожну послугу від фірми, з якою Ви уклали договір.

Якщо у вас є змога утеплити лише одну поверхню, нехай це буде стеля. Адекватне утеплення стелі або мансарди може знизити втрати тепла на 30%. 

Завжди герметизуйте щілини перед встановленням утеплення. Силіконовий ущільнювач недорогий! 

Надійно ущільнюйте отвори для сантехніки, електромережі, охолоджувальних та газових магістралей у зовнішніх стінах, підлогах та покрівлях, творячи умови безпечної експлуатації будівлі. 

Заміна вікон: При заміні вікон,  одним із найважливіших рішень в контексті використання енергії буде вибір типу вікон, які слід купити. Через вплив, який вікна мають як на втрату, так і на надходження тепла, правильний вибір продукції може бути дуже складним.  

Трьома ключовими характеристиками експлуатаційних властивостей вікна в контексті енергії є: 
- «U-фактор» або коефіцієнт теплозасвоєння
- Коефіцієнт надходження сонячного тепла (КНСТ) 
- Пропускання повітря

Чим нижче значення «U-фактора», тим кращі теплоізолюючі властивості вікна, і чим вище значення КНСТ, тим більше сонячної енергії надходить через віконну систему. Вікна із високим КНСТ (від 0,7 і вище) розроблено для прохолоднішого клімату, у той час як для гарячого клімату розроблено вікна із нижчим коефіцієнтом. 

Врахуйте різне покриття вікон на різних сторонах вашої будівлі, щоб мати змогу скористатися пасивною сонячною енергією. Встановіть вікна із найнижчим можливим значенням  U-фактора  на північному фасаді. Виберіть вікна із відповідним покриттям для зниження рівня поглинання, аби забезпечити локальний клімат у східній, західній та південній частинах вашої будівлі. Якщо ви замовили різне покриття для різних вікон, уважно слідкуйте за тим, яке вікно має відповідний тип покриття, оскільки на вигляд вони однакові. 

При використанні газу із низькою теплопровідністю, наприклад, аргону в герметичному утепленому скляному вікні втрати тепла суттєво знижуються. Більшість великих виробників вікон пропонують аргонове наповнення, як опцію у їхніх найпопулярніших вікнах (інші гази, які застосовувалися чи застосовуються у вікнах, містять діоксид вуглецю СО2, криптон та аргон-криптонові суміші). 

Вікна із низьким рівнем поглинання та високим КНСТ підходять для північного клімату, при якому пасивне сонячне тепло є вигідним, у той час, як «південні» вікна із низьким рівнем поглинання із низьким КНСТ  більш застосовні у м’якших кліматичних умовах, де літнє охолодження має суттєвіше значення, аніж зимове опалення.

Вибирайте вікна із з дерев’яними, вініловими або скловолоконними рамами. Майте на увазі, що рама на сьогодні є найменш ефективною деталлю вікна, тож слід також з’ясувати і коефіцієнт теплозасвоєння рами.  

Вироблення тепла

Оптимізація теплопродукції є не лише питанням використання технології, але також і типу палива. Вибір джерела палива не зводиться лише до вибору джерела із найнижчою ціною. Нині вибір палива враховує фактори довкілля, зокрема, забруднення повітря та викиди СО2. Беруться до уваги також витрати, пов’язані із ефективністю та вимогами до вашого енергоспоживчого обладнання. 

Повсякденна діяльність

Контрольний перелік перевірок в процесі експлуатації:
Утеплення труб
Протікання труб
Утеплення обладнання 
Бойлери
Пальники 

Рекомендації, поради та підказки 

Здійснюйте загальну експлуатаційну перевірку один раз щороку: 
Бойлер: проведіть перевірку ефективності згоряння у режимах повного та часткового навантаження на пальники. 

Теплообмінник: Після очистки ефективність обладнання може зрости майже на 50% Пальник: Перевіряйте чотири рази на рік, із зміною пір року (зміна погоди впливає на зміни у горінні). Забруднений пальник спричиняє неналежну експлуатацію, менш ефективну та менш безпечну.

Якщо вашому бойлеру понад 10 років, його вигідно замінити на сучасний, з високою ефективністю, проте тут слід взяти до уваги наступне: 
При заміні бойлера завжди враховуйте реальні потреби будівлі у теплі, обсяг виходу бойлера має бути співвимірним. 

Якщо бойлери все ще відповідають сучасним вимогам, їх можна удосконалити ЕЕ-пальниками (із модульованим полум’ям). Найбільш ефективним типом бойлера є конденсорний. Завдяки отриманню більшої кількості тепла від спалювання газу, можна отримати до 30% економії коштів оплати за паливо. Конденсорні бойлери  є високоефективними пристроями, які відчутно знижують затрати на паливо та поточні витрати, у порівнянні зі звичайними. У системі із декількома бойлерами основне навантаження повинно лягати на конденсорний бойлер.  

Встановлення когенератора для виробництва тепла і енергії: ефективність зростає до 95%, а втрати виробництва становлять від 5 до 12%. 

Заміна палива на біомасу (або газ) 
Перехід з електроенергії на газ або дрова залежить від вашого географічного положення. 
Встановлення автоматичних контролних пристроїв на існуючий бойлер з метою покращення експлуатації – не надто дорого обходиться, проте може відчутно знизити втрати тепла. Упевніться, що бойлер, пальник та контрольне приладдя (якщо таке існує) відповідають одне одному. Загалом, сучасні енергоефективні бойлери продаються з уже інтегрованим контролером тепла. 

Система опалення

Заходи із збереження енергії здійснюються також і щодо системи водяного опалення. Водяне опалення є значним споживачем енергії практично у всіх приміщеннях, воно становить основну долю всіх затрат на енергію. Переважно системи водяного опалення діють неперервно, тож і затрати на них мають постійний характер. Неефективність водяного опалення спричинено, насамперед, неефективністю опалювального обладнання та розподільних труб.  

Повсякденна діяльність

Контрольний перелік перевірок в процесі експлуатації:
Протікання – перевірте усі згони труб та вентилі. 
Фільтри – перевірте, очистіть, або замініть 
Помпи 
Упевніться, що термостат налаштовано у відповідності до «передового досвіду» 
Таймер (час, режим (день/ніч, вихідні) виставлено
Фактична кімнатна температура

Рекомендації, поради та підказки

Регулярно очищайте систему труб 
Уникайте зайвого використання енергії та підтримуйте зручні кліматичні умови у приміщенні у відповідності до температури надворі 
Термостат слід встановити у відповідності до настанов із передового досвіду (можуть бути різними у різних країнах) The thermostat should be set according to best practice guidance 
Термостати слід перевіряти, очищати та періодично калібрувати  
У місцях загального користування радіаторні термостатичні клапани (РТК) повинні бути закритими або не використовуватися. 
Вимикайте витяжні пристрої (у кухнях та туалетах), якщо це можливо, особливо на ніч та на вихідні дні, оскільки вони теж виводять тепло 
У неопалюваних приміщеннях утепліть всі труби та обладнання 
Завдяки встановленню належного контролюючого оснащення на системи опалення та подачі гарячої води, поточні витрати на вашу систему центрального опалення можна знизити майже на 20% 
У сонячні зимові дні відчиняйте штори на вікнах із південного боку 
Перед фасадом із сонячного боку висаджуйте листяні дерева 
Використовуйте високоефективні електромотори 

Домашня система подачі гарячої води

Затрати на воду складаються із вартості води, вартості нагрівання гарячої води та вартості помпування. За обсягом споживання енергії, нагрівання води є наступним після опале. ння та охолодження, і впродовж останніх 20 років частка енергії, спожитої на нагрівання води постійно зростала. 

Повсякденна діяльність

Контрольний перелік перевірок в процесі експлуатації:
Протікання
Фільтри
Помпи
Налаштування термостата

Рекомендації, поради та підказки
Високоефективний нагрівач води на природному газі може давати на виході значну кількість гарячої води при суттєво менших експлуатаційних витратах, аніж його електричний аналог. 
Водонагрівачі на основі теплової помпи використовують удвічі менше електроенергії, аніж звичайні нагрівачі на принципі електричного опору. Якщо для нагрівання води ви застосовуєте електроенергію, подумайте над можливісю встановлення нагрівача на основі теплової помпи.
Для будівель із значними потребами у гарячій воді для побутово-комунального водопостачання, слід розглянути варіант встановлення нагрівача на сонячній енергії. 
Всі труби та обладнання необхідно утеплити. Теплоізоляційна сорочка знизить втрати тепла у режимі очікування (тепловтрати через стінки резервуара) на 25-40%, та забезпечить заощадження оплат за тепло на 4-9%. 
Замініть старі душові змішувачі. Ефективні душові насадки можуть знизити витрати гарячої води, притаманні звичайним змішувачас, майже наполовину. 
Вимикайте домашню помпу для циркуляції гарячої води у позаексплуатаційні години. 
Використовуйте високоефективні електромотори.

Вентиляційна система

Найкращою нагодою для енергозбереження у системах вентиляції є уникнення зайвого кондиціонування та зниження споживання енергії вентиляторами 

Повсякденна діяльність

Контрольний перелік перевірок в процесі експлуатації:
Утеплення вентиляційних каналів
Витоки у вентиляційних каналах
Вентилятори
Зволожувачі
Вентиляційні решітки
Повітряні фільтри– очистка або заміна 

Рекомендації, поради та підказки 
Регулярно очищайте систему–  канали, вентиляційні решітки, повітряні фільтри.
Утепліть вхідні канали. Там, де теплові шахти виходять у неопалювані приміщення, є потенційні втрати тепла. 
Змащуйте всі рухомі деталі 
У випадку заміни вентилятора, новий має бути вмисокоефективним із змінними швидкостями обертання. 
Якщо є можливість, датчики присутності, встановлені для контролю освітлення, варто використати і для контролю вентиляції. 
При встановленні обладнання для рекуперації теплоти рекупераційний пристрій повинен мати ККД менший 0,8.
Електромотори повинні бути високоефективними. 

Системи кондиціонування повітря

Багато людей купують кондиціонери повітря чи користуються ними, не вникаючи у їхню конструкцію, деталі та принципи роботи. Вибір відповідного розміру, утеплення, обслуговування та режиму роботи – ключ до економного користування та зниження загальних витрат. 

Повсякденна діяльність

Контрольний перелік перевірок в процесі експлуатації, включно із регулярним очищенням системи: 
Утеплення вентиляційних каналів
Витоки у вентиляційних каналах
З’єднання вентиляційних каналів
Вентилятори
Усунення конденсату
Холодильники

Рекомендації, поради та підказки

Перед встановленням системи кондиціонування повітря: 

Надходження сонячного тепла через вікна може спричиняти дискомфорт всередині приміщення і підвищення витрат на кондиціонування повітря. Чим більше скла має будинок, особливо зі східного, західного та південного боків, тим важливішим є затінення  вікон для покращення комфорту та зниження витрат на кондиціонування. Зазначмо: 
Внутрішні пристрої для затінювання  можуть блокувати до 65% сонячного тепла, яке в іншому випадку проникло б усередину через вікно. 
Зовнішнє затінення здатне блокувати до 95% сонячного тепла. 
Якщо під час опалювального сезону треба усунути якийсь із затінюючих пристроїв, то найкраще це зробити із південного боку. Вікна, звернені на південь, є добрим джерелом «дармового» опалення взимку. Найкращий тип затінення залежатиме від сайт-специфічних факторів та вимог. 

Аби оптимізувати систему кондиціонування повітря: 
Перед придбанням кондиціонера повітря отримайте інформацію стосовно вихідних характеристик опалення/охолодження, рівня енергоефективності, споживання енергії та клас енергоефективності. 
Встановіть зовнішні елементи поза межами досяжності прямого сонячного світла 
Подумайте про встановлення теплової помпи. Високоефективна теплова помпа також осушує краще, аніж стандартний кондиціонер, проте із меншими затратами енергії та комфортнішим охолодженням у літні місяці. 
Найпростішим типом теплової помпи є повітряна теплова помпа, яка переносить повітря поміж вашим домом та зовнішнім простором. Якщо ви опалюєте за допомогою електронагрівачів, теплова помпа може зменшити кількість енергії, яку ви затрачаєте на опалення, на 30-40%. Проте ефективність більшості електропривідних повітряних теплових помп стрімко падає при низьких температурах, що загалом робить їх непридатними для умов холодного клімату. 
Вищої ефективності досягають при застосуванні геотермальних теплових помп (джерелом є грунт або вода), які передають тепло поміж вашою будівлею та грунтом або водоймою неподалік. Незважаючи на те, що кошти встановлення є вищими, проте експлуатаційні витрати доволі низькі, завдяки відносно стабільній температурі води чи грунту. 

Для покращення експлуатаційних характеристик існуючої системи:
Вмикайте охолоджуюче обладнання лише тоді, коли затінювачі задіяно, а температура у приміщенні залишається вище 26°C. 
Проводьте очистку внутрішніх та зовнішніх холодильників перед приходом теплої погоди: занечищений змієвик спричиняє ріст енергоспоживання та зменшує час життя обладнання. 
Термостати слід періодично перевіряти, очищувати та калібрувати 
Утеплюйте вхідні вентиляційні канали у некондиціонованих приміщеннях 
Герметизуйте місця витоків та з’єднань замазкою, металевою стрічкою або аерзольним герметиком. (погано функціонуючі канали можуть пропускати витік кондиціонованого повітря та знижувати ефективність системи на 20%)
Щомісяця перевіряйте фільтри кондиціонерів. Фільтр,забитий пилюкою і пухом знижує охолоджуючі характеристики пристрою; додайте новий фільтр як елемент вдосконалення будь-якої системи вентиляційних каналів 
Відремонтуйте або замініть ушкоджені, від’єднані або дрібні канали
Використовуйте високоефективні електромотори.
 
Система освітлення

Збереження енергії системи освітлення становить основну частину енергозаощаджень практично у кожному закладі. У громадських будівлях енергозатрати на освітлення, переважно, складають від 30% до 80%  усього енергоспоживання. Лампи діють, як нагрівачі простору, тож збереження енергії у системі освітлення може суттєво знизити затрати на кондиціонування повітря.  

Повсякденна діяльність

Контрольний перелік перевірок в процесі експлуатації, включно із регулярним очищенням  
Освітлювальна арматура
Рекомендації, поради та підказки 
Порадьте мешканцям вимикати освітлення, коли у ньому немає необхідності, замість того, аби залишати його увімкненим цілодобово 
Оскільки майже 40% електроенергії використовується на освітлення нежитлових будівель, завдяки цьому можна досягти значних енергозаощаджень 
При інвестуванні у енергоефективну систему освітлення можна заощадити від 30% до 80% електроенергії, яку затрачалося наосвітлення 
Упевніться, що встановлені електролампи відповідають класу А 
Застосовуйте компактні флуоресцентні лампи із електронними вмикачами. Вони дорожчі, проте споживають електроенергії на 75% менше і служать роками. Повернення коштів переважно досягається за термін від менш, як 1 рік – і до трьох років. 
У більших приміщеннях освітлення повинно мати можливість окремого вмикання для різних зон (наприклад, поблизу вікна і біля стіни). 
Освітлення туалета, гардеробу або лазні повинно бути керованим через датчики руху. 
Зовнішнє освітлення повинно бути оснащене світловими сенсорами, таймерами, до того ж, можливо, у комбінації із сенсорами руху, з огляду безпеки. 
Сенсори руху утримують світло увімкненим доти, доки триває рух. Як тільки рух припиняється, сенсор вимикає освітлення (можливо встановити затримку вимкнення). 
Завдяки таймерам можна заощаджувати енергію і контролювати внутрішнє та зовнішнє освітлення і навіть електрообладнання, яке можна вмикати та вимикати у заданий час. Більшість сучасних таймерів цифрові, прості в експлуатації, недорогі і придатні до програмування на періоди від 24 годин до 7 діб, а також у відповідності до сезонних графіків денного світла. 

Система постачання холодної води.

У громадських закладах водопостачання застосовується у трьох основних сферах: (1) санітарній: туалети, душові, унітази, пісуари і т.д.; (2) харчовій: приготування їжі, миття посуду, фонтани з питною водою (3) зрошувальній: поливання газонів і городів. Всі ці  сфери застосування дають великі можливості для заощадження енергії. 

Повсякденна діяльність

Контрольний перелік перевірок в процесі експлуатації, включно із регулярним очищенням
Витоки (із труб, вентилів, кранів, унітазів і т.д.)
Фльтри
Помпи
Лічильники води

Рекомендації, поради та підказки
Кран, який протікає із швидкістю 1 крапля на секунду, впродовж року витрачає надаремно більше 12 тис. літрів води. 
Негайно ремонтуйте протікаючі унітази. Повільний, майже непомітний витік обертається втратою більше 4000 літрів на рік, а видимий, постійний витік спричиняє втрату  понад 95 тис. літрів. 
Відремонтуйте або замініть протікаючі шланги і поливальні пристрої 
Душ є найпростішим і найбільш показовим засобом змненшення витрат води та затрат на неї. 
Неекономна душова насадка витрачає понад 20л води щохвилини, у той час, як ефективна забезпечує якісний душ із максимальними витратами води до 6л на хвилину.
Не загвинчуйте крани надто туго, це призводить до зношування деталей і протікання. 
При заміні упевніться, що нові водяні крани є ефективнішими. 

Лічильні пристрої

Зчитуючи дані з лічильників електроенергії, газу та води на самому початку та у кінці дня, можна визначити, скільки електроенергії, палива та води було спожито впродовж доби. Перевитрати води можуть бути пов’язані із витоками. Перевитрати електроенергії можуть трапитися через зовнішнє освітлення, замороження, світло у торгових автоматах та іншому оснащенні, яке можна контролювати. Завелике споживання газу можливе при нагріванні приміщень до вищої температури, аніж це необхідно. Ваш термостат із таймером не заощаджує вам стільки коштів, скільки міг би
Повсякденна діяльність

Контрольний перелік перевірок в процесі експлуатації 
Зчитуйте показники вранці і увечері 
Зберігайте записи, оскільки ви не можнте належним чином моніторити та контролювати ваше споживання без записування використання енергії щодня, щомісяця, щороку. 

Рекомендації, поради та підказки 
Для всіх окремих будівель слід встановити окремі лічильники. 
Вимірювання та додаткові заміри рівнів використання енергії та ресурсів є основним компонентом комплексної програми експлуатації та техобслуговування. Дані щодо експлуатації та техобслуговування і енергоефективності відповідають кількостям енергії, яка надійшла для споживання, напр., кіловат-години електроенергії, кубометри природного газу, або ж кубометри води. 
Встановіть лічильники із програмою нагромадження даних та обліку і розподілу затрат. 
Забезпечення всієї будівлі лічильними пристроями із записом розподілу та обліку затрат та споживання енергії може заощадити власникові/користувачеві будівлі до 4% від щорічних витрат на енергію. 
Сучасна Система Енергоменеджменту Будівлі (СЕБ, BEMS-Building Energy Management System) передбачає ряд можливостей поєднання функцій облікуючих пристроїв та передавання даних.  СЕБ виправдовує себе у більших будівлях, де складність технічного оснащення вимагає «розумного» контролю.  
СЕБ часто мають невикористані канали для підключення та опрацювання даних, що вказує на можливість долучення додаткових засобів моніторингу енергії до вже існуючих. Існують можливості для підключення облікових пристроїв та зчитування наявних даних. Більше того, СЕБ забезпечує доступ до інформації про стан та контроль, що може бути використано для аналізу зразків енергоспоживання.
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